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	COMUNE DI LUOGOSANO

PROVINCIA DI AVELLINO

Via F. De Sanctis, n. 30 – 83040 Luogosano 

Tel. 0827/402750

Pec: protocollo.luogosano@cert.irpinianet.eu
Sito Web: www.comune.luogosano.av.it/ C.F.: 82000610640 – P. IVA: 00289760647





	DISCIPLINARE PER VENDITA ALL’ASTA 

DI FABBRICATI ED AREE DI PROPRIETÀ COMUNALE

CON BASE D’ASTA 

DI € 1,00 (UNO/00)




1) STATO DEI BENI
I beni immobili indicati nell'avviso d’asta vengono venduti nello stato di fatto e di diritto nel quale si trovano al momento dell’approvazione dell'avviso d’asta, ivi compreso le servitù se e come esistenti, apparenti e non, o comunque aventi ragione legale di esistere. 

La vendita viene fatta a corpo e non a misura, cosicché nessuna contestazione o riserva potrà essere avanzata dai partecipanti all'asta su eventuali differenze tra l'effettiva consistenza dei cespiti rispetto a quella ricavabile dalla documentazione catastale e dal bando. 

Gli immobili saranno trasferiti al momento del rogito notarile liberi da formalità pregiudizievoli risultanti dai pubblici registri.

2) SCELTA DEL CONTRAENTE
La vendita avviene con procedura di asta pubblica, da esperirsi per mezzo di offerte segrete da confrontare con il prezzo posto a base d’asta ex art. 73, comma 1, lett. c), del R.D. 23/5/1924, n. 827.

L’asta sarà ad unico e definitivo incanto e si procederà all’aggiudicazione anche in caso di una sola offerta utile e valida. 

La commissione di gara provvederà a raggruppare i plichi contenenti le offerte per ogni singolo lotto e si procederà all’apertura delle buste ed alla lettura delle offerte con l’aggiudicazione al migliore offerente. Non saranno ammesse offerte per persona da nominare e non è consentita la cessione dell’aggiudicazione.

Il prezzo base d’asta è da intendersi al netto delle imposte a carico dell’aggiudicatario che saranno determinate all’atto del rogito.

Il verbale dell’asta pubblica costituirà aggiudicazione provvisoria dell’alienazione in parola e non comporterà alcun diritto a favore dell’eventuale migliore offerente. 

L’aggiudicazione definitiva sarà subordinata all’espletamento di tutte le verifiche previste dalle vigenti leggi in materia, oltre a quelle già indicate al precedente punto 1).

3) SOGGETTI AMMESSI A PARTECIPARE ALL’ASTA
All’Asta pubblica possono partecipare coloro che hanno interesse all’acquisto.
4) COMMISSIONE DI GARA
La Commissione preposta all’esperimento dell’asta pubblica è presieduta dal Responsabile del Servizio Tecnico, coadiuvato da altro personale del Comune.
5) PUBBLICITÀ
Il testo integrale dell’avviso d’asta viene pubblicato all’Albo Pretorio del Comune di Luogosano, inserito sul sito Internet dell’Ente (www.comune.Luogosano.av.it).

L’Amministrazione si riserva la facoltà di pubblicizzare ulteriormente l’esperimento dell’asta in forme e modi compatibili con lo svolgersi della procedura ad evidenza pubblica.

6) MODALITA’ DI PARTECIPAZIONE
La documentazione di gara, compresa l’offerta economica redatta secondo le modalità di cui alla lettera d) del punto 7), dovrà essere contenuta all’interno di un plico chiuso e controfirmato sui lembi di chiusura dall’offerente o dal rappresentante legale, da presentarsi entro ore le 12:00 del 14/10/2024 (TERMINE PERENTORIO) in uno dei seguenti modi:

· consegna a mano, o a mezzo corriere o agenzia di recapito autorizzata, da effettuarsi presso l’Ufficio Protocollo del Comune di Luogosano – Via F. De Sanctis n. 28 negli orari d’ufficio (dal Lun. al Ven. dalle 8.30 alle 13.30);
· recapito mediante spedizione di raccomandata A.R. al seguente indirizzo:

	· Comune di Luogosano

· Servizio Tecnico Manutentivo

· Via F. e Sanctis, 28 – 83040 Luogosano (AV)


· PEC: protocollo.luogosano@cert.irpinianet.eu (l’allegato dovrà essere crittografato con password. La password dovrà essere inviata allo stesso indirizzo PEC il giorno successivo alla scadenza del bando (15.10.2024) entro e non oltre le ore 24:00. Il mancato invio della password determinerà l’esclusione dalla procedura. 

Il plico dovrà pervenire in ogni caso presso l’Ufficio Protocollo del Comune di Luogosano COME RIPORTATO IN PRECEDENZA E  INDICATO NELL’AVVISO, termine perentorio oltre il quale l’offerta non sarà accettata e non sarà più possibile la partecipazione all’asta.

L’Amministrazione è esente da responsabilità per il mancato o ritardato recapito del plico, qualunque sia la causa che lo abbia determinato.

Sul plico dovranno essere riportate le generalità e l’indirizzo del mittente, ed inoltre la dicitura “Asta pubblica per l’alienazione dell'immobile riportato al LOTTO N° ___ dell’avviso  indicando inoltre la descrizione del bene.

L’atto di partecipazione alla gara costituisce garanzia per l’Amministrazione alienante della completa accettazione da parte dei concorrenti di tutte le clausole previste dal presente bando, in particolar modo dell’aver preso visione direttamente in sito dell’immobile posto in vendita nella situazione esistente di fatto e di diritto. L’immobile viene venduto a corpo e l’Amministrazione alienante, pertanto, rimane sollevata dal fornire garanzia su ogni possibilità di utilizzo e sul futuro valore dell’immobile ceduto.

7) DOCUMENTAZIONE DA PRESENTARE
Nel plico da presentare dovranno essere contenute due buste, sigillate e controfirmate sui lembi di chiusura dall’offerente o dal legale rappresentante.

A) La prima busta dovrà riportare la dicitura “ BUSTA A - DOCUMENTAZIONE”, con indicazione del mittente e dovrà contenere la seguente documentazione:

DOMANDA DI PARTECIPAZIONE, in conformità quanto di seguito riportato:

· la residenza, il codice fiscale

· di essersi recato sul posto dove sono ubicati gli immobili e di aver preso completa conoscenza degli stessi;

· di aver preso visione della documentazione d’asta e di essere a conoscenza dello stato di fatto (consistenza, conservazione, stato di manutenzione delle strutture e sovrastrutture, ivi comprese quelle comuni e condominiali) e di diritto (destinazione urbanistica, vincoli dello strumento urbanistico, situazione ipotecaria e catastale) in cui si trova l’immobile e sui vincoli e/o diritti verso terzi gravanti sull’immobile.

· di aver preso atto che il prezzo offerto è stato determinato a corpo e non a misura e nello stato di fatto e di diritto in cui si trovano gli immobili, con tutti i vincoli e servitù, apparenti e non, se e come esistenti o aventi ragione legale di esistere;

· di impegnarsi ad assumere tutte le spese relative alla compravendita così come previsto dalla legge e dal presente bando;

· di impegnarsi a rifondere tutte le spese che l’Ente andrà a sopportare per la ripetizione della gara, qualora l’aggiudicatario non proceda alla stipula del contratto di compravendita nel termine stabilito dall’Ente;

· di essere a piena conoscenza, di accettare senza alcuna riserva tutte le condizioni e le modalità riportate nell’avviso di asta;

· di impegnarsi ad attuare le previsioni del Piano di Recupero previste per l’immobile da acquistare entro un anno dal rogito, pena la restituzione a titolo gratuito dell’immobile acquistato, con tutti gli oneri e spese a carico dell’offerente;
· copia del documento di riconoscimento in corso di validità

· firma per esteso dell’offerente o firma digitale se trasmessa a mezzo pec.

B) OFFERTA ECONOMICA, inserita nella seconda busta riportante la dicitura “BUSTA B - OFFERTA ECONOMICA” con indicazione del mittente, dovrà essere formulata in lingua italiana, redatta secondo il modello allegato, datata e firmata per esteso. 

L’offerta non dovrà essere in alcun modo sottoposta a condizione e/o espressa in modo indeterminato e dovrà contenere, a pena di esclusione:

· l’oggetto dell’offerta;

· le complete generalità dell’offerente;

· il prezzo offerto sia in cifre che in lettere espresso in euro. L’Ente non accetterà offerte con un numero di decimali superiore a due. In caso di discordanza tra le formulazioni, sarà ritenuta valida quella più favorevole all’Ente. L’offerta non deve essere comprensiva di IVA o altre imposte;

· la firma per esteso dell’offerente o firma digitale se trasmessa a mezzo pec.

Il prezzo offerto dovrà essere pari o superiore rispetto a quello indicato a base d’asta; non saranno accettate offerte inferiori allo stesso. L’offerta dovrà essere espressa in cifre e/o in lettere; in caso di discordanza prevarrà l’importo più vantaggioso per l’Ente.

Nella compilazione del plico e della documentazione in esso contenuta occorre inserire tutti e soltanto gli elementi richiesti, senza ripetizione delle dichiarazioni effettuate né aggiunta di descrizioni superflue o non richieste.
8) SVOLGIMENTO DELL’ASTA
L’asta pubblica si svolgerà il giorno e all'ora indicato nell’avviso, in una sala del Municipio.

La Commissione individuata al precedente punto 3) provvederà all’apertura dei plichi regolarmente pervenuti ed alla verifica della regolarità della documentazione in essi contenuta secondo l’ordine di acquisizione al protocollo.
9) AGGIUDICAZIONE
Il bene posto in vendita sarà aggiudicato all’offerente che abbia presentato il maggior prezzo più conveniente per l’Ente alienante, purché superiore a quello posto a base d’asta.

In caso di parità fra due o più offerte, si procederà nella medesima seduta ad una licitazione fra esse sole. I partecipanti formuleranno una nuova offerta, in aumento rispetto alla precedente, su un foglio in carta semplice datato e sottoscritto, da inserirsi all’interno di una busta chiusa sulla quale dovrà essere indicato il bene al quale si riferisce l’offerta. Al miglior offerente sarà formulata proposta di aggiudicazione. 

Ove nessuno di coloro che abbiano presentato offerte di uguale valore economico sia presente, o ne sia presente soltanto uno, ovvero nessuno di essi accetti di migliorare l’offerta, si procederà mediante estrazione a sorte.

Si procederà ad aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida. Se non saranno pervenute offerte, o se esse risulteranno non ammissibili alla gara, l’asta sarà dichiarata deserta.

Dell’esito della procedura di aggiudicazione sarà redatto apposito verbale. Le offerte hanno natura di proposta irrevocabile. L’aggiudicazione al soggetto che tra i partecipanti avrà presentato la migliore offerta avrà effetti obbligatori e vincolanti per l’aggiudicatario per un periodo minimo di 180 giorni, mentre per l’Ente gli obblighi sono subordinati alla conseguita esecutività dell’atto di aggiudicazione. 

In ogni caso gli effetti giuridici obbligatori nei confronti dell’Ente conseguiranno solo ed esclusivamente a seguito della stipula del rogito notarile di compravendita. 
10) PAGAMENTO
Il contratto di compravendita verrà stipulato entro novanta giorni dall’aggiudicazione, previa convocazione da parte del Comune. Il prezzo di aggiudicazione dovrà essere pagato interamente almeno trenta giorni prima della stipula del rogito su semplice richiesta dell’Amministrazione.

Le spese per il trasferimento di proprietà (stipulazione, registrazione, trascrizione e voltura) saranno a carico dell’acquirente. 

Dalla data di stipulazione del rogito decorreranno gli effetti attivi e passivi della compravendita, intendendosi fin d’ora che da tale data le imposte, le tasse e gli oneri di qualsiasi genere, riferiti direttamente o indirettamente ai beni alienati, saranno a carico dell’acquirente.
11) CONSEGNA DEL BENE
La consegna del bene avverrà contestualmente alla stipulazione dell’atto pubblico di compravendita. 
12) VISIONE DELLA DOCUMENTAZIONE DI GARA
Il testo integrale dell’avviso d’asta, in uno alla documentazione tecnica completa, è disponibile presso il Servizio Edilizia ed Urbanistica del Comune di Luogosano.

La visione della documentazione tecnica relativa al bene posto in vendita potrà essere effettuata presso lo stesso Servizio il lunedì, il mercoledì ed il venerdì dalle 9.00 alle 13.00.

Per l’eventuale estrazione di copie della documentazione tecnica e d’asta gli interessati potranno inviare apposita richiesta, con indicazione del numero del lotto di interesse, previa pagamento della somma di euro 10,00 per ogni lotto richiesto. L’importo relativo dovrà essere versato sul conto corrente postale n. 14754832 intestato al “Comune di Luogosano - Servizio di Tesoreria”  con l’indicazione della causale “Rimborso stampati asta pubblica alienazione di beni”.
13) RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO
Il responsabile del procedimento è l'agr. Alessandro Di Stasio, al quale ci si potrà rivolgere, negli stessi giorni ed orari indicati al precedente punto 13), per ogni altro eventuale chiarimento.

14) PRIVACY
Ai sensi del D. Lgs. 30 giugno 2003, n. 196 “Codice in materia di protezione dei dati personali”, i dati richiesti dal presente bando saranno utilizzati esclusivamente per le finalità previste dal bando stesso e saranno oggetto di trattamento, svolto con o senza l’ausilio di strumenti informatici, nel pieno rispetto della normativa sopra richiamata e degli obblighi di riservatezza ai quali è tenuta la pubblica amministrazione.

	
	
	Il Responsabile dell'Area Tecnica

(Ing. Pasquale Colicchio)

(Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’art.3, comma 2 D. Lgs. 39/1993)
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